

惠民大众

2020年5月29日

农历闰四月初七

星期五

总第2245期

报头题字 欧阳中石

强军精武正当时

全市2020年度基干民兵集中点验暨授装大会在我县举行

□本报记者 周涛 报道

本报讯 5月28日，滨州市2020年度基干民兵集中点验暨授装大会在我县举行。市委副书记、市长李海龙，滨州军分区司令员朱俊，滨州军分区政委孙文斌，副市长潘青，县委书记殷海英，县委副书记、县长刘卫忠及各县区主要负责人参加活动。

与会领导首先参观了应急机动指控系统、民兵应急连所属装备器材及装备演示。上午10点整，点验大会在激昂雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕，1000多名基干民兵统一身着迷彩服，精神抖擞接受点验。

字向东要求，全市广大民兵要继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的优良作风，全面落实民兵

训练和岗位练兵任务。要聚焦“能打胜仗”这个核心要求，全力锻造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的过硬队伍。要在“平时能服务、急时能应急”上下功夫，在推进全市高质量发展征程中走在前、做表率，在抢险救灾、治安处突等急难险重任务中打头阵、挑重担，以军人的标准严格要求自己，全力保护好人民群众的生命财产安全。

字向东强调，今年是全面落实后备力量建设“十三五”规划收官之年，也是民兵深化改革、提质增效、转型升级的攻坚之年，要保持清醒头脑、持续固强补弱，瞄准靶标、精准施策，以更高标准和更有力的举措推动滨州市后备力量建设质量再上新台阶。

字向东调研我县古韵慢城项目建设情况

□本报记者 周涛 报道

本报讯 5月28日，市委副书记、市长字向东来我县调研古韵慢城项目建设情况。市县领导潘青、殷海英、刘卫忠、袁光新参加调研。

在靖安门听取了关于古城墙保护、湿地公园、护城河公园建设（北护城河）、孙子兵法城景区的情况简介后，字向东对我县古韵慢城项目的建设情况给予充分

肯定。他要求，惠民县要结合自身实际，深度谋划现有资源，围绕“慢”字下功夫，进一步丰富项目内涵，做好古城文章。

据悉，古韵慢城项目作为我县“三大名片”之一，规划围绕全域旅游打造慢城河生态湿地、休闲、兵圣文化、孙子旅游、古城民俗于一体的“惠民·古城古韵·慢生活”产品体系，塑造具有鲜明古韵味的文化标识地段。

县委召开十四届132次常委会议

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 5月27日，县委十四届132次常委会议召开，县委书记殷海英主持会议并讲话。

会议传达了十一届人大三次会议精神，传达了市政协十一届四次会议精神；传达了十一届人大五次会议市上委书记、市人大常委会主任余春明在惠民代表团的讲话精神。

殷海英指出，要深刻领会余书记提出的“七强之路”和“七富之基”的深刻内涵。各级要自觉把“七强七富”的要求与惠民实际结合起来，推动贯彻落实工作做深做实做细，牵引带动经济

社会全面发展、全面进步，以过硬的工作成效向市委交上满意答卷。

殷海英强调，围绕贯彻“两会”精神，全县上下必须紧扣“喜强滨州”建设目标、“757”工作方案、“7+3”重点改革攻坚体系和“七强七富”要求，尤其是全面贯彻好余书记在惠民代表团的讲话精神，落实好对发展理念、发展模式、发展自信、发展生态的工作要求，以严实的作风、专业的措施把各项工作抓实抓细抓到位，确保完成决战决胜脱贫攻坚和年度经济社会发展主要目标任务，全面建成小康社会。

我市收听收看全市抗疫先锋先进事迹报告会

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 5月27日，滨州举行抗疫先锋先进事迹报告会，邀请援助湖北医疗队员、一线医疗人员、一线公安干警、基层干部等来自不同战线上的6位抗疫先锋代表，讲述战“疫”中最难忘的经历、最感人的故事、最深切的感受。殷海英、刘卫忠、李勇等县领导在我县分会场观看。

据了解，举办此次报告会旨在深入贯彻落实全市“两会”精神和“重点工作攻坚年”部署要求，大力弘扬抗击新冠肺炎疫情中展现出的“众志成城、风雨同

舟”的滨州精神、“无坚不摧、无往不胜”的滨州力量。

会议要求，全市各级党员干部要像抗疫先锋那样，始终坚持“以人民为中心”的发展思想，聚焦“7+3”重点攻坚任务，聚焦市“两会”确定的“10件民生实事”，切实让群众看到变化、得到实惠。要始终保持坚如磐石的政治定力，聚焦“三守”要求，聚力主业，真正做到用专业知识谋定目标、用专业思维找准路径、用专业能力推动落实，不达目标不罢休，坚决打赢滨州高质量发展攻坚战。

全市首创贫困对象动态调整“1234”工作法，在全省试点开展农村集体资产股权质押

我县打好打赢精准脱贫攻坚战

□通讯员 李泽峰 报道

本报讯 在全市来说，我是贫困人口数量最多、脱贫攻坚任务最重。2019年，我县共有脱贫享受政策人口10721户21653人，共发放扶贫收益1431.05万元。我县荣获全市综合考核“打好精准扶贫攻坚战”单项奖，县扶贫工作获“全市2019年度扶贫工作先进单位”。

全市首创贫困对象动态调整“1234”工作法，率先开展“走访核查”专项行动

我县建立了贫困对象动态调整“1234”工作法，此为全市首创。这有效解决了压力传导不够、基础信息不准、落实机制不畅的问题。2019年3月以来，我在全市率先开展“走访核查”专项行动，并在全市推广。

我县开展了“四级书记”

走访贫困对象活动、档内外贫困户“走访核查”专项行动、县委副书记督查扶贫项目活动和第二季度“问题整改落实季”活动。为确保专业走访效果，同时实施了三项有效管用机制，即社区村级干部扶贫问题责任申报制度、问题整改“闭环式”工作法、帮扶责任人集中入户“讲党课”。实行县委副书记、分管领导问题整改周调度制度，保证了问题整改进度和实效。

与此同时，开发建立了贫困人口信息智慧管理平台，结合去年10月动态管理“点亮工程”，采用手机App入户采集信息，实现了数据的零失误。该做法受到省、市扶贫办负责人的充分肯定，并在全市推广复制。

利用“乐村淘”等平台，在重点村设立电商扶贫驿站，

开展“千村万店”活动

为确保扶贫资金规范管理，提高产业扶贫质量，我县确立了“5+4+12”模式和“5333”扶贫带动模式。具体来说，打造了食用菌、绳网、电商等5个扶贫产业片区、县食用菌扶贫产业园、莘庄绳网扶贫产业园等4个投资过2000万元的扶贫产业园，还有鑫诚扶贫生态园、骏茂花卉等12个特色扶贫产业点。同时，统筹整合扶贫资金4733万元集中投入县食用菌扶贫产业园二期和莘庄绳网扶贫产业园项目。

我县建设了项目“一屏清”平台和光伏监测监控平台。聘请第三方对扶贫项目进行全面审计监管检查，对所有光伏电站项目进行了全面监测，安装了传输系统。全年整改不持续项目26个，提高了项目发展质量。对县镇扶贫资产全部确权

到社区（村），做好扶贫资产登记工作。此外，全县成立了109支党员志愿服务队伍、100家爱心企业队伍和800余人的专家队伍。创新电商扶贫模式、消费扶贫模式和企业带动模式，利用“乐村淘”等平台，在重点村设立电商扶贫驿站，开展“千村万店”活动。

试点开展农村集体资产股

权质押，对500个自然村居进

行整村授信。

我县全年共资助建档立卡家庭学生3176人次，资助240万元。摸底排查符合享受“雨露计划”专项扶持项目398人次，救助金119.4万元。投入610.8万元为贫困群众购买医疗保险补充保险。集中救治精神病患者126人次。

与农村幸福院有效结合，推行日间照料、“扶贫爱心食堂”等公益项目。完成农村危

房改造1058户，投入改造资金1466万元。新纳入低保1270人，健康查体19913人，医疗机构减免53万元，办理慢性病补助512人，新办理残疾人证716人，落实残疾人两项补贴，其中享受低保残疾人生活补贴2533人、享受重度残疾人护理补贴2276人，新纳入市管理平台215户512人，不享受政策调整为享受政策贫困人口166户336人。

作为全省试点，开展农村集体资产股权质押，对500个自然村居进行整村授信，降低贫困群众贷款门槛。面向贫困群众设立邻里互助、保洁等公益性岗位，提高贫困群众获得感。

2020年，我县将高标准落实、高质量发展、高效率推进，全面打好打赢脱贫攻坚战。



书画赠英雄

□本报记者 刘元元 报道

5月26日，县美协协会副会长高红玉带着他的作品来到县人民医院莘庄分院，亲手将为一线抗疫英雄田英丽护士长创作的作品《先锋》送到她的手上，以此表达这对援鄂医疗队员的崇高敬意。

新冠肺炎疫情发生以来，我县援鄂医疗队员面对困难拼搏，用精湛的医术和大爱奉献精神与病魔殊死搏斗。高红玉表示，希望医务人员不断发扬“抗疫”精神，以实际行动展现新时代医务人员的精神风貌，守护好市民平安健康。

我县把节约用水贯穿经济社会发展全过程，多举措推进节水型社会建设

让节水成为惠民新风尚

会建设动员会以来，我县积极印发《惠民县节水型社会达标建设实施方案》，并成立以分管副县长任组长的节水型社会达标建设工作领导小组，从县水利局抽调10余名业务骨干集中办公，统筹推进各项具体工作，督促各成员单位落实工作责任，确保工作落实到位。

我县节水型社会建设工作已经列入全市重点改革攻坚任务。3月13日，市水利局党委

委员、二级调研员郭金功到我县督导，对我县的前期准备及工作开展情况给予肯定。

县政府将该工作作为全县重点工作每周督导，县水利局高度重视，多次与市水利局对接，制定每周推进计划，细化任务分解，抽调专人负责，严格按照时间节点，有效落实。5月11日，赴阳信县水利局对标学习创新做法和宝贵经验，深入企业实地考察，听取企业节水管理新做法，为创建工作奠定基础。

近年来，我县以农业水价综合改革试点为契机，积极推动广喷灌、低压管道等高效节水灌溉技术，提高农业用水效率，农田灌溉水有效利用系数提高到0.643；以建设水利节水机关为先行，率先开展水利大节水机关创建，实施旧厕改造，洗手间全部换为节水器具。在此基础上，我县创新节水宣传方式，通过多种新闻渠道宣传

《节水保护我们在行动》倡议书，在县法治广场举行“节约用水保护水资源”主题宣传启动仪式，组织节约用水志愿者服务队，定期开展进社区、进校园等志愿服务活动，调动社会各界共同关注水资源，营造全社会关心水资源的良好氛围。



惠民大众提醒您 关注天气变化

28日夜间到29日：晴转多云，降水概率20%，西南风2-3级转3-4级，最低温度21℃，最高温度34℃。

29夜间到30日：多云间阴，西南风转东南风3-4级，阵风6级，最低温度19℃，最高温度28℃。

